

不知名香油价格咋比成本低

业内人士称可以用“土方法”冷冻看一看



业务员向食品企业推销的香油样品,颜色很浅。
本报记者 张焜 摄

本报5月14日热线消息(记者张焜)近日,网络上传出“散装香油掺假”的消息后,引起了市民的关注。14日,一家食品公司的工作人员告诉记者,他们前段时间还被推销过比成本还低的香油,怀疑有猫腻。业内人士称,辨别是否掺假,可以将整瓶冻在冰箱里看一看。

14日,记者来到潍坊一家知名食品有限公司内,负责人告诉记者,前段时间他们曾被推销过一种不知名的香油,价格很低,甚至比成本价还低,怀疑里面有猫腻。该负责人拿出这瓶香油,记者看到,这瓶香油颜色很淡,打开后有些刺鼻。

该公司负责人告诉记者,这

是一位香油推销业务员给他的,一共有两种,一种是18元一公斤,一种是24元一公斤,说是可以降低生产成本。虽然不知道这些油里面有多少猫腻,但他认为肯定存在问题,因为价格比成本价还低。像这种香油,正规厂家肯定不敢用。

对此,为了制作韩老三扒鸡而自己生产了3年香油的韩老三说,现在1公斤进口芝麻大约14元左右,能出0.5公斤的香油。这样的话,1公斤香油需要28元左右的芝麻成本,这还不加人工费、制作费等成本。如果是国产芝麻,现在的价格是1公斤20元,而约1.25公斤的芝麻才出0.5公斤的香油,成本就更高了。

他说,真正的纯香油害怕见光,如果经常暴晒确实可能会出现氧化、变质。不过如果是国产芝麻生产出的纯正香油,在恒定室温的密封储存条件下,一般能储藏3年左右,仍然开盖飘香,而且用到瓶底也是香的。如果掺入了杂油、香精的话,六个月到八个月时间里就会变味,口感开始发苦。

对于辨别方法,韩老三说,可以将密封好的香油放入冰箱冷冻,当纯香油冻上后,会出现土黄色结晶,但整瓶香油就一个颜色。如果掺了其他油品及香精,就会出现好几层不同的颜色,各层的味道也是不同的。冷冻的纯香油在融化过程中,会出现一定絮状物,这是正常的。

服刑时登记假名假地址

出狱后,被注销的户口无法落回

本报5月14日热线消息(记者赵磊)寒亭区高里街道獐羔埠村的孙连社因盗窃被判入狱十年,然而出狱后,他却发现自己在村里的户口被注销。14日,记者联系到了当地派出所,警方回复称,孙连社因在服刑期说了假名、假地址,所以无法将户口落回来。

13日上午10时许,记者来到寒亭区高里街道獐羔埠村孙连社家中。据孙连社介绍,他今年46岁,在家中排行老三。1997年,孙连社因盗窃被奎文法院

判处10年有期徒刑,在潍坊一所监狱服刑。同年,孙连社母亲到监狱看望他时,称村里给他注销了户口。

孙连社出狱后,家人也介绍了几个对象。但因没有户口,结婚登记成了奢望。2005年,孙连社开始四处奔波落户。孙连社说,他曾就落户问题,多次找到寒亭公安分局高里派出所,但工作人员表示需要提供监狱方面出具的释放证明。“当时搬家,我的释放证明丢了。”孙连社说,按照派

出所的要求,他先后到村里和监狱开了证明,但户口仍没有落下。原因是,释放证明上写的并不是孙连社的名字,而是孙起军。孙连社这才想起,在监狱服刑是用小名登记的。

“怕邻里知道我在监狱服刑丢人,所以没有说真实姓名。”孙连社说,服刑期间,他向监狱方面说了他的小名孙起军,监狱方面也是登记的孙起军,他这个名字是按照村里的辈分排下来的,户口上仍是孙连社。

14日,记者来到寒亭公安

分局高里派出所了解情况。程所长告诉记者,据他了解,孙连社在服刑时登记的是假的身份信息,他所说的姓名、出生日期、家庭住址都是假的。等他刑满释放后,监狱出具的证明也是孙起军,所以警方无法给孙连社落户獐羔埠村。

记者从孙连社出具的早期常住户口登记表上看到,孙连社确为寒亭区高里街道獐羔埠村村民。而山东省潍坊监狱刑



孙连社为了落户,办理的各种证明。
本报记者 赵磊 摄

法执行科2013年4月17日给孙连社出具了一份服刑证明,上面写着:孙起军,男,1972年3月13日,户籍所在地寒亭区双扬镇杜家村,因盗窃罪被奎文区人民法院于1997年11月18日判处有期徒刑10年,1997年12月17日入潍坊监狱服刑改造,2004年8月26日假释。